

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 30.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egyes száma köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K	

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

A hitelválság.

A népszövetségi főbiztos legutóbbi jelentése szerint az újjáépítés eredményesen halad előre, az államháztartás viszonyai kielégítőek, a lekötött jövedelmek tényleges bevételei messze felülhaladják az újjáépítő terv előirányzatát és az állami kiadások bő fedezetet találnak a bevételekből úgy, hogy a kölcsönre már tulajdonképpen szükség sincsen. Ezzel szemben a magángazdaság válsága nemcsak tovább tart, hanem méreteiben egyre jobban terjed és mélyül. A gazdasági egzisztenciák mind nagyobb és nagyobb számban omlanak össze és ha a válság így fejlődik tovább, elmondhatjuk: az operáció sikerült, a beteg meghalt. Az államgazdaság szanalása átmenetileg ugyanis valóra válhatik, az államgazdaságot föntartó magángazdaság megsemmisül és végül is magával rántja az államháztartást is. Szemléltetően igazolja a magángazdaság súlyos helyzetére vonatkozó megállapításainkat a hitelválság márciusi mérlege.

A hivatalos lap adatai szerint márciusban ugyanis 26 csődöt nyitottak meg az illetékes törvényszékek és 209 esetben rendelték el a csődönkívüli kényszeregyezségi eljárást lefolytatását. A 26 csődből 16 budapesti és 10 vidéki cég, míg a 209 csődönkívüli kényszeregyezségi eljárás 156 vidéki és 53 budapesti céget érint.

Egymás mellé állítva a csődök és kényszeregyezsések háromhónapos statisztikáját, a következőket látjuk: januárban 6 csőd, 101 kényszeregyezés, februárban 16 csőd, 169 kényszeregyezés, márciusban 26 kényszeregyezés.

A válság tehát kimélyült, mert már márciusban a csődök száma több volt, mint az előző két hónapban együttvéve és a kényszer egyezségi eljárások száma is jelentősen emelkedett.

A főváros és a vidék szerepe a hitelválságban így alakul: Januárban a hat csőd közül négy fővárosi és kettő vidéki volt, februárban a 16 csődnyitást egyenlően osztott meg a vidék és a főváros között, azonban márciusban ismét a főváros jutott vezető szerephez, amennyiben a 26 csődből 16 budapesti ivégre vonatkozott.

A hitelválság képének megrajzolásához tartozik a tőkeozgalmak, az alapítási tevékenység és a fuziók törekvések ismertetése. A hivatalos lap adatai szerint márciusban két nagyvállalat és két vidéki pénzintézet fogott hozzá a fuzió keresztülviteléhez. Tizenkilenc vállalat hírdetett közgyűlést, hogy döntsön felszámolása dolgában. Harmincöt vállalat tőkeemelő céllal és két vállalat tőkelezárlás céljából hírdetett viszont közgyűlést.

A fuziók, tőkeozgalmak és felszámolások 1925. évi első három hónapos mérlege pedig azt mutatja, hogy hat vállalat fogott hozzá a fuzió keresztülviteléhez akként, hogy kettő-kettő lépett koncentrációba és egybeoldvadt, 52 vállalat hívott össze közgyűlést, hogy döntsön fennmaradása, vagy felszámolása dolgában, végül pedig 79 vállalat hírdetett közgyűlést, hogy tőkeemelést és két vállalat, hogy tőkelezárlást hajtszon végre.

A szociáldemokrata párt ketté szakadt.

Az önálló független munkaspárt a fakulása. — Szociálisták harci egymás ellen.

Budapest, ápr. 8. A magyarországi szociáldemokrata párt keretében mint ismeretes, a legutóbbi napokban mozgalom indult meg, amelynek következtében a jelenlegi vezetéssel elégedetlen munkások kiléptek a pártból és elhatározták, hogy önálló és független munkáspárthoz tömörülnek.

A szociáldemokrata pártból világt munkások szerdán délutánra alakuló gyűlést hírdettek a régi képviselőházba.

A jelzett időben valóban zsúfolásig megtelt a régi képviselőház hatalmas ülésterme, mintegy 2000 ember volt ott, de a megjelentek között

igen sokan voltak, akik nem értenek egyet a mozgalommal és hívei maradtak a pártvezetésnek. Ez utóbbiak, amikor az alakulóban levő új párt vezére Vághy szólásra emelkedett, fülsiketítő zajongással akadályozták meg Vághyt beszéde elmondásában. Sértő és becsmérlő kifejezések özönét zúdították Vághy és hívei felé, mire ezek sem maradtak adósok a felelettel. A hangulat mind izgatottabb lett és majdnem tettlegességre került a sor, mire az ügyeletes rendőrtisztviselő a gyűlést feloszlatta.

A rendőrségnek sikerült minden incidensnek elejét venni és a tömeg széteszlott.

A román kormányok súlyos bünt követtek el, hogy hat év alatt nem oldották meg a kisebbségi kérdést.

Mille Constantin cikke a romániai kisebbségek helyzetéről. Az amerikai unitárius lelkészek jelentése erdélyi tapasztalataikról. — Törvénnyel akarták a nagyarságot kényszeríteni, hogy megtanuljon románul.

Kolozsvár, ápr. 8.

Mille Constantin, az egyik legismertebb román publicista, a Lupta legutóbbi számában hosszabb cikket írt a kisebbségi kérdésről. A cikk megírására több körülmény is okot szolgáltatott. Az egyik ok az amerikai unitárius lelkészek legújabb jelentése volt, amelyben beszámoltak az elmúlt év nyarán tett erdélyi tanulmányútjuk tapasztalataikról. Ez a beszámoló az egész világnak van szánva és az ameri-

kaiak egymillió példányban adták ki, hogy a világ minden részében el is olvashassák. A másik ok az volt, hogy a szenátus egyik legutóbbi éjleli ülésén Bratianu miniszterelnök a közigazgatási törvényjavaslat vitája rendjén azt javasolta, hogy

a közigazgatási tanács határozza meg azokat az eseteket, amikor a hatóság és a közönség közötti érintkezés megkönnyítése céljából a helyi közigazgatásban a

kisebbségek nyelvét lehet használni.

A kormánynak erre a semmitmondó és csak a látszólag megoldást célzó indítványára az egyik liberális szenátor pedig ugyanakkor azt indítványozta, hogy

törvényben állapítsanak meg egy minimális határidőt, ameddig a kisebbség köteles lesz elsajátítani a román nyelvet.

Szóval a szenátor úr nem akart kevesebbet, mint azt, hogy törvényerővel nyelvtanulásra kényszerítsék rá a magyarságot. Ennek a javaslatnak abszurditása azonban annyira nyilvánvaló volt, hogy maga Bratianu kérte, hogy még tárgyalásra se tűzzék ki.

Cikkében ezekkel a kérdésekkel foglalkozik Mille Constantin és megállapításában nagy őszinteséggel és kertilés nélkül tárja fel az igazságot. Azt írja, hogy

ha csak századrésnyi igazság van abban, amit az amerikaiak elmondanak, úgy súlyos bünt követtek el a román kormányok azzal, hogy hat év alatt sem értek rá a kisebbségi kérdés megoldását megkeresni.

A szenátus ülésén történtek sem igazolnak más, mint azt, hogy a mai kormány is messze elkerüli a kisebbségek problémájának elintézését.

— Kormányaink — írja tovább Mille — különösen pedig az, amelynek Bratianu a feje, azt a szerencsétlen taktikát követi, hogy a kisebbségek helyzetét illetően tévedésbe akariák ejteni a külföldet. Ez pedig rosszabb hatást kelt, mint maga az igazság, bármilyen is lenne az.

Ha a kormány azt hiszi, hogy a békeszerződéseket nem lehet végrehajtani, mondja meg nyíltan.

A kormány azonban nem így tesz. Ellenkezőleg. Egyre azt hirdeti, hogy eleget tesz kötelezettségeinek. Tehát

egyszerűen és világosan hazudik, amikor hidegvérrel azt állítja, hogy Romániában minden rendben van és hogy a kisebbségeket tejből-vajból fűrésztik itt.

Hiszen elvégre lehet hazudni a külföldnek, azonban csak addig, míg a valóságról maguk meg nem győződtek. Az amerikaiak pedig ezt tették.

Cikke végén Mille Constantin arra a konklúzióra jut, hogy a román kormány tervszerűen gyártja az irredentizmust.

Húsvéti cukorkák, tojások, nagy húsvéti likőrvásár
CSANAKNAE
Telefon 70. PIAC-U. 51.

Nyakkenő újdonságok
és választékban
FRANK IMBÉNYÉL

A győri választás.

Győr, ápr. 8. A választási elnök este 8 órakor 9 órára tüzte ki a záróórát, negyed 9 óráig 5049 szavazatra jogosult közül 4221-en szavaztak le. Mindkét párt nagy erőfeszítéseket tesz, hogy a még le nem adott szavazatokat az urnák elé vigye. Előre látható az összes szavazatok száma megfogja közelíteni az ötezeret. A szavazatok felbontásához fél 10 órakor kezdenek hozzá. Az eredmény kibírdetése 1 óra után várható.

Kudarcba fult oláh próbálkozás a magyar postások kicserélésére.

Az oláh postások megszöktek, mert nem tudták elvégezni a munkát. — Visszahívták az elbocsátott postásokat.

Nagyváradról jelentik: Ismeretes hogy az itteni postaigazgatóság a román nyelv nem tudása címén 25—30 éves szolgálati idővel rendelkező 32 postatisztet, elsősorban levélhordót, mindenképp végkielégítés és nyugdíjigórsultsági igény nélkül elbocsátott. Az alkalmazottak Zigre Miklós volt képviselő, ügyvéd utján lépéseket tettek nyugdíjigényeik elismertetésére. Ugyanakkor azonban

a magyar társadalom rövid pár napon belül mind a harminkét alkalmazottat álláshoz juttat.

A postaigazgatóság környékbeli román falvak lakosságából toborzott emberekkel

próbalta az elbocsátott levélhordókat helyettesíteni, a kísérlet, azonban balul ütött ki.

mert a faluról bekerült egyszerű emberek

nem voltak képesek a munkát elvégezni és részben előzetes bejelentés nélkül továbbállottak,

részben pedig bejelentették, hogy nem képesek feladatukat ellátni. — A postaigazgatóság ezek után felhívta mind a 32 elbocsátott altszistet, hogy térjenek vissza a szolgálatba, mert visszahelyezi őket előbbi állásukba, teljesen eltekintve a nyelvi vizsga eredményétől. Egyben felszólították őket, hogy munkájukat minél hamarabb kezdjék meg.

A Temesváron elbocsátott levélhordókat szintén visszavették és a román nyelvi vizsga letételére újabb latáridót adtak.

„Hortobágyi Műmalom“

Részvénytársaság

lisztraktárai:

Csapó-utca 6. szám alatt

Telefon 9-15.

Hunyadi-utca 12. szám

Telefon 900.

Böszörményi-ut 1. szám

Telefon 179 és 11-49.

Mindenféle liszt, korpá, árpa- és tengeridara legolcsóbban kicsinyben állandóan kapható.

Nagyobb mennyiséget házhoz szállítunk.

Valótlan, hogy Okolicsányi valaha is tagja lett volna az ÉME-nek.

Budapest, ápr. 8. Eckhardt Tibor az Ébredő Magyarok Egyesületének országos elnöke a következő nyilatkozat közlését kéri:

A ma reggeli lapok egy részében Okolicsányi László letartóztatásával kapcsolatban híradás jelent meg, melyszerint Okolicsányi az ÉME-től bizalmas természetű megbízást kapott, az egyesülettől pénzeket vett fel és ezeket valószínűleg Leirer Amália gyilkosának juttatta. A híradás nyomán vizsgálatot indítottam és megállapítottam, hogy

1. Okolicsányi László sohasem volt az ÉME-nek alapító tagja és az egyesületben semmiféle tisztséget nem viselt.

2. Az ÉME-től semmiféle bizalmas megbízást nem kapott és nem is kap

hatott, mert az ÉME bizalmas működését nem fejt ki és minden munkásságát teljes nyilvánosság mellett végzi.

3. Semmiféle egyéb nyilvános természetű működést nem fejtett ki és semmi néven nevezendő megbízása vagy szerepe az egyesületben nem volt.

4. Sem ebből sem más ügyből kifolyólag az ÉME-től pénzt sem személyesen, sem közvetve nem vett fel.

Megállapítom ezek után, hogy a hivatkozott híradás az első szótól az utolsóig tendenciózus hazugság és részét képezi annak az alávaló rágalomhadjáratnak, amely az ÉME-t iparkodik a legbecstelenebb és legképtelenebb eszközökkel befektetni.

Okolicsányi szenzációs beismerő vallomása a Leirer Amália meggyilkolásában.

Ő mutatta be Pötört Leirer Amáliának. — Tudott a gyilkosságról.

A Teréz Körúti rablógyilkosság ügyében most már pererő, perere óriási lépéssel haladt előre a nyomozás munkája. Mind jobban kialakul az a határozotti vélemény, hogy

Pötör Gyula csak eszköz volt az Okolicsányi László kezében. Pötör ott volt alkalmazásban az Elektromos Műveknél, Okolicsányi László az elegánsan öltözködő intelligens jó megjelenésű férfiú megismerkedett Leirer Amáliával, a magányosan élő, magát duszadagnak feltüntető nővel, akit végül is áldozatának szemelt ki.

Miathogy Pötör az elektromos művek árcímleolvasási osztályában volt alkalmazva, ennek révén a Teréz-körúti lakásban könnyebben bejuthatott. Egész biztos, hogy Okolicsányi előzőleg alaposan áttanulmányozta a lakást és megmondta Pötörnek, hogy mikor kell mennie amikor a magános gazdag nő egyedül van lakásában és hol keresse azokat az ékszerket, amelyeknek bűrszáma Leirer Amáliát meg kellett gyilkolni. A főkapitányságon ma délelőtt összehasonlítást töltnak tenai Okolicsányi nyilatkozata és a gyilkosság napján a helyszínen felvett nyilatkozatok között.

9 órakor ért véget a bűnügyi osztálynak Okolicsányi kihallgatása és a teljesen kimerült és összetört embert visszaverték a fogdába, ahol részére teljesen külön álló cellát ielöltek ki.

Okolicsányi László egész éjszaka egy esepert sem aludt hanem a cellában felszállt. A számára elkészített ennyitól sem evett, csupán vizet ivott sokat. A bűnügyi osztály vezetője két rendőrtisztviselőt és detektívet küldött Okolicsányihoz, hogy útból megkezdjék kihallgatást. Tudnia kell Önnek, — mondja a rendőri nyomozó — hogy mi

történt a Leirer Amália bundájával. Okolicsányi a következőket mondotta: A bundát elhozta nekem Pötör, de én nem akartam átvenni. Ugy gondolom, hogy Pötör a bundát összehasgatta és megsemmisítette. A kihallgatás után Okolicsányi átkecsérték Annyal László detektív főfelügyelő szobájába.

Okolicsányi vallatás közben ezt mondotta: Bevallottam már, hogy megismerkedtem Leirer Amáliával. Ezt a vallomásmat most kibővítem azzal, hogy remesak hogy megismerkedtem vele, hanem én voltam az, aki Pötör Gyulát Leirer Amáliának bemutattam. A bemutatás úgy történt, hogy Leirer Amália ranaszkodott nekem, hogy többször zavarok állanak be a villanvvezetékben. Erre én felajánlítottam hogy majd kiküldök egy megbízható emberemet, aki mindent rendbe fog hozni. Leirer Amália természetesen bele egyezett. Okolicsányi László ekkor személyesen lopta el a lakástárat a fővár si elektromos művektől és töltötte ki Pötör Gyula részére, mint olyan villanvszerelőnek, aki jogelent a villanvvezeték megvizsgálási és a lakásokat evéget bármikor felkeresni. Ezzel a bizonytannal maga vezette fel Pötört Leirer Amália lakására, bemutatva és igazolta őt és megbízta, hogy a villanvvezetékben mutatózó zavaroknak nézzen utána és javítsa ki a hibákat. Pötör Gyula ettől kezdve gyakran járt fel mert azt mondta hogy a vezeték nagyon el van havazólva és teljesen át kell alakítani.

A rendőrség újabb adatai szerint Pötör Gyula egyedül jelent meg a gyilkosság napján Leirer Amália lakásán azzal, hogy felváltja a villanvvezeték javítását Leirer Amália természetesen egyszerű házi ruhában fogadta és nem is törődött vele hogy Pötör mit tett és veti a szobában.

Pötör csak arra lesett, amikor a leány oviari helyzetbe került, amikor feléje se néz és akkor felkapott egy magával hozott súlyos szeresármot és azzal a leányt letérítette majd hirtelen előkapta kéését és azzal többször megszúrta.

A gyilkosság után előre megbeszélte terv szerint Pötör az ablakhoz ment és intett az utcán álló Okolicsányinak, aki azután felsietett a lakásba. Amikor Okolicsányi belépett, Leirer Amália már holtan feküdt vérében a kettős ág között a padlón. Okolicsányi ebben az órában a kidolgozott terv szerint cselekedett. Pötör segítségével felemelte a holttestet és az ágyra tette abban a helyzetben fektetve, amelyben a gyilkosság felfedezése alkalmával a detektívek megtalálták.

Arra nézve hogy a gyilkosságot olyan módon haitották végre, mint lofrukt, a rendőrségnek kétségtelen adatai vannak. Ebben a pillanatban folyik a nyomozás legizgalmasabb órája.

Bizonyítékokat tárnak Okolicsányi elé, amelyeknek súlya alatt az bizonyára megtörik és valószínűleg bezaia vallani, hogy a rablógyilkosságot nem Pötör egyedül követte el, hanem az ő felbűntetésével és ő volt az, aki a nyomokat leplezni akarta.

Okolicsányi vallott.

A főkapitányságon ma délután 2 órakor dr. Katona Rezső rendőrfőtanácsos, a bűnügyi osztály vezetője úrra felhozta maga elé Okolicsányi Lászlót, okinek kihallgatása két nap óta úgyszólván szakadatlanul folyik. Okolicsányi László, akinek az idegei tényleg kezdik felmondani a szolgálatot, a rettenetes bűn tudato alatt, Katona rendőrtanácsos előtt teljesen megtört. Amikor eléb tárta a detektívek által az újonnan beszélt terhelő adatokat. Okolicsányi László hangosan sírva fakadt, elfedte arcát és hangos kiáltásban tört ki:

— Uraim, nem bírom tovább, elmondok mindent.

Okolicsányi lassan, szaggatottan kezdte az elbeszélését annak a rettenetes bűnténynek, amelyre a rendőrség világhosszú derített. Leirer Amáliával — mondja — a Teréz-körúton elindultunk a nyugati pályaudvar felé, egyszer valaki megszólított. Megfordultam és ott állott hajdani fogolytársam, Pötör Gyula. Kénytelen voltam Leirer Amáliának bemutatni és mintegy fél óráig hármasban sétálgattunk. Magam sem tudom, hogyan terelődött rá a szó arra, hogy Pötör Gyula aziránt kezdett érdeklődni, hogy új hölgyismerősömnek milyen értékes tárgyai vannak. Pár nap múlva ezután a találkozás után Pötör Gyula felkéréselt, feltűnően rosszul nézett ki, óvatosan széjjel nézett, hogy beszélgetésünket nem hallja-e valaki és a következőket mondotta:

— László úr, el kell mondanom valamit. Leirer Amáliát meggyilkoltam és elraboltam ékszerét.

En botzasztóan megijedtem, percekig nem jutottam szóhoz. Végül megkérdeztem Pötörtől, hogy hogyan tehetett ilyet. Pötör erre azt válaszolta, hogy ő megelégette a nyomorúságot, rendes, nyugodt életet akar biztosítani magának és e célból követte el Leirer Amália meggyilkolását és ékszereinek elrablását. Kihúzott a zsebéből több briliáns gyűrűt, aranyórát, aranyláncot, egy aranyritkult és egy arany cigarettatárcát és azt mondotta, hogy fogad-

A

Gambrinusban

Veress Tóni

műzsikál.

1 üveg pezsgő 60.000 — adóval.

am el tite az aranyórát a láncsal s azonkívül egy briliáns gyűrűt is.

Félemben azt sem tudtam, hogy mit csinálók, de elfogadtam ezeket az ékszereket és gondosan összecsomagolva, elzártam az elektromos művek telepén lévő irodám íróasztalának egyik fiókjába.

Pötör Gyula másnap újra felkeresett és bejelentette, hogy az ékszereket nem meri idehaza értékesíteni és azért ő most külföldre, valószínűleg Cseh-Szlovákiába fog utazni, ahol új életet fog kezdeni. Másnap jutott eszembe, hogy ez az unatlagos Pötör Gyula valahol elszólja vagy elárulja magát. Kimentem hozzá Kispestre és figyelmeztettem, hogy ketten titkát a leggondosabban őrizze meg, mert máskülönben mindketten akasztófára jutunk. Pötör nevetett aggodalmamon és megnyugtatót, hogy

ezt a gyilkosságot soha az életben nem fogják felfedezni, olyan ügyesen hajtotta végre.

Elmondta Pötör, hogy este 6 óra tájban becsengetett Leirer Amália Teréz-körút 6. szám, I. emelet 2. alatt lévő lakásába és a csengetésre megjelent pongyolában Leirer Amália.

Mielőtt még Leirer Amália szóhoz jutott volna, Pötör hirtelen bevágta az ajtót, egyik kezével átölelte Leirer Amáliát, a másikkal pedig a száját fojtta be. Az izmos Pötör Gyula felemelte a szerencsétlen leányt és beszaladt vele a hálószobába. Zsebéből elővett egy kést és az első szúrást a szívébe irányította, amely valószínűleg rögtön halált okozott. A késsel még több szúrást is ejtett rajta.

Majd amikor azután meggyőződött arról, hogy Leirer Amália halott, olyan pózba állította a holttestet, mintha ő kéjgyilkosságnak áldozata lett volna.

Okolicsányi László vallomása után félajánlat dőlt hátra székebe, úgy, hogy a rendőrtisztviselő támogatásával tudott csak talpra állni.

A főkapitányságon azt hiszik, — hogy Okolicsányi László még most sem valott be mindent és minden valószínűség szerint elhallgatja azt, hogy Leirer Amáliát Pötör Gyulával együttesen gyilkolták meg. A nyomozó rendőrtisztviselők abból a feltevésből indulnak ki, hogy Pötör és Okolicsányi előre megbeszélhették a gyilkosság tervét és Okolicsányi László már bent tartózkodott Leirer Amáliával, amikor Pötör Gyula megjelent, hogy a jól gondolt gyilkosságot végrehajtásák.

Okolicsányi sohasem volt főhadnagy.

Okolicsányi Lászlót ma délelőtt és délután hallgatták ki újra Leirer Amália meggyilkolása ügyében.

Okolicsányi tagadja, hogy Leirer Amália Teréz-körúti lakásán bármi-

kor is fent járt volna. Takadja, hogy Pötörrel megbeszélte volna a gyilkosságot, vagy hogy elkövetéséről hármikor tudott volna.

Bűnösnek érzi magát abban, hogy az ékszereket elfogadta Pötörtől, szökésében elősegítette és nem tett

feljelentést arról, hogy tudja, ki a gyilkos.

A főkapitányságon megállapították azt, hogy Okolicsányi sohasem volt főhadnagy. A világháborúban a hatos hegyi tüzérezrednél szolgált és mint hadapród őrmester szerelt le.

Három miniszter segítségét kéri a vidéki szinigazgatók.

Hosszú vita színészkongresszus második napján.

Az országos színészkongresszus második napján délelőtt tíz órakor gyűltek össze a vidéki szinigazgatók kiküldöttei. Rózsahelyi Kálmán elnöki megnyitóját után elfogadták a számvizsgáló bizottság jelentését, majd hosszú vita keletkezett arról a javaslatról, amelyet a szinigazgatók tegnap délután gyűlésükön határoztak el.

Ebben a

határozati javaslatban

a szinigazgatók elmondják, hogy nem vállalják tovább afelelősséget a vidéki szinészet súlyosodásáért és tönkremenéséért. Anyagiokban teljesen leromlottak és most a közgyűlésről szólnak a kultusz-, a belügy- és a pénzügyminiszterhez, hogy az utolsó pillanatban segítő kézzel karolják fel a magyar vidéki szinészet ügyét. Ezután pontokba foglalják kívánásaikat.

Kéri, hogy a **vidéki városokban töröljék el a vigalmi adót, a tűzoltósági és rendőrségi díjakat.**

Vagy legalább is mérsékeljék őket. Ahol kisebb társulatok működnek, ott megfelelő helyiségeket bocsássonok rendelkezésre és azokon a helyeken a színi idény alatt ne legyen se mozi, se műkedvelő, vagy báriféle mutatványos előadás. Tiltsák meg, hogy a műkedvelők új darabokat ad-hassanak elő. A műkedvelők új darabokat színpadrakerülésük után — csak két év múlva adhassanak elő. Kéri, hogy az utazásnál félárú személy és podgyászkezdvezményt kapjanak.

Tiltakoznak a Nemzeti Színház alapjára befizetendő egy százalék ellen.

Eddig 120 milliót fizettek be a vidéki színtársulatok erre a célra, de most fedezet hiányában erre teljesen képtelenek, viszont az egy százalé-

kot a közönségtől beszédni technikailag lehetetlen. Kéri, hogy a pénzügyminiszter a vidéki szinészet megmentésére sürgősen

utaljon ki hosszabb lejáratú kölcsönt.

A szinigazgatók kérésének utolsó pontja elmondja, hogy a vidéki színtársulatok a városoktól semmiféle kedvezményben nem részesülnek, kéri tehát, hogy a békeidőben szokásos szubvenciókat ezentúl is megkapják.

Megemlíti végül a memorandum, hogy a fenti kérések teljesítése korántsem elegendő arra, hogy a vidéki szinészet teljesen talpraállhasson.

A közgyűlés hosszú vita után

elfogadta a memorandumot,

amelyet küldöttség fog átnyújtani a miniszterelnöknek, a kultuszminiszternek és a pénzügyminiszternek. A küldöttséget Beöthy László fogja vezetni.

Ezután ismét a szinigazgatók javaslata következett. A szinigazgatók javasolják, hogy a szinészek az idén is mondjonak le a nyári szünetről, vagy az eddig szokásos nyári szünet alatt is működjenek.

Véres incidens a szállodában.

Budapest, ápr. 8. Ma éjszaka véres incidens színhelye volt az Andrássy-út és Teréz-körút sarkán lévő Stefánia szálló. Mérleg József főhadnagy összeszólalkozott egy katonatiszttel, aki az összeszólalkozás hevében kardot rántott és Mérleget összekaszabelta. A több sebből vérző fiatal főhadnagyot a mentők a Rókus-kórházba szállították. Állapota életveszélyes. A rendőrség és az illetékes katonai hatóság megindította a vizsgálatot.

Ujdonságok.

Nagyhét és húsvét róm. kath. templomban

Nagycsütörtök. Reggel fél 10 órakor ünnepélyes nagymise. Utána oltáriosztogatás szertartása. Délután fél 4 órakor Jeremiás siralmainak énekélése.

Nagypéntek. Fél 10 órakor csongamiso. Utána szentbeszédet mond Erdődy Bakacs Iván káplán. Délután fél 4 órakor Jeremiás próféta siralmainak énekélése. — Este 6 órakor szentségbehelvés.

Nagyszombat. Reggel 6 órakor szentségkítétel. 7 órakor tüsszentelés. 9 órakor nagymise. Este 6 órakor feltámadási körmenet.

Húsvét vasárnap. Rendes vasárnapi miserend. Délelőtt prédikál dr. Lindenberger János, délután 4 órakor Palóczy János káplán.

Húsvét hétfő. Rendes vasárnapi miserend. Egésznapos szentségimádás. Délelőtt 10 órakor szentbeszédet mond Erdődy Bakacs Iván káplán. Este 6 órakor szentségkítétel. Előtte prédikál Kovács Sándor káplán.

Nagypéntek a ref. templomokban.

Nagypénteken április 10-én lelkes szolgálatokat végeznek: **Nagytemplomban:** d. e 10 órakor Konrád Zoltán, délután 5 órakor Peleskey Sándor, Kistemplomban: délelőtt 9 órakor Seress Béla délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre délután 3 órakor Madas Zoltán. — **Kossuth-utcai templomban** délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 3 órakor dr. Ferenczy Gyula. — **Árpádtéri templomban** délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Magyar Bertalan. — **Ispotályi templomban** délelőtt 10 órakor Peleskey Sándor, délután 3 órakor Báthory László. — **Homokkerti imaházban** délelőtt 10 órakor Kovács János

Az ev. templomban Nagypénteken d. e 0 órakor istentiszteletet és urvasoraszítás. D. u. 5 órakor passió olvasás. Nagycsütörtökön d. u. 5 órakor német istentisztelet és urvasoraszítás. Tartia: Farkas Győző.

Lakner Géza kiriai bíró halála A jó Isten szent akaratában megnyugodva, mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett jó férjem, édes apánk és rokonunk **Lakner Géza m. kir. or. kiriai bíró** folyó évi április hó 7-én, munkás életének 53-ik esztendejében a haldoklók szentségének ajtatos felvétele után hirtelen elhunyt. Drága halottunk földi tetemeit április hó 9-én, délután 3 órakor fogjuk a róm. kath. temető kápolnájából örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise áldozat f. hó 15-én, fél 9 órakor fog az egék Urának bemutatni. Debrecen, 1925. április 7-én. Legyen emléke áldott és nyugalma boldog! Özv. Lakner Gézáné szül. Czigliányi Margit neje. Sári és Lili gyermekei. Özv. Czigliányi Béláné anyósa. Fivére: György és családja, özv. Lakner Lajosné és gyermekei. A temetést Gebauer K és Tsa temetk. int. rendezi. Kossuth-u. 2. Városháza

A szeretett asztaltársaság húsvét másodnapján este 8 órakor műsoros vigesztét rendez a Katolikus Otthonban. Beléptidij nincs.

A mozikban húsvétkor kitünő műsor. Nagypénteken és szombaton a mozik előadást nem tartanak.

Fényképezőgépek és fotóképek legnagyobb választékban Berzékny műtermében Ferenc József-ut 38. Lemes előadás darabonként is.

KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászati és varrósiskolája
KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.
Belratkozás 9 órától 1 óráig, d. e. 3—5-ig.

Gazdasági kocsik,
Luxus hintók,
Gummi kerekek,
RIESZ HENRIK kocsigyár

Olcsóságok a „Hangyában”

1 üveg befőtt	16.000 K	1 kgr. rizskása	8.200 K
1 üveg finom Jam	16.000 K	1 literes üveg legfinomabb krém likőr	95.000 K
1 kg. finom gyümölcs íz	20.000 K	1 kg. doboz zöld borsó	25.000 K
1 kg. finom szilva íz	14.000 K	1 kgr. doboz zöld bab	25.000 K
1 kg. akác méz	24.000 K	1 nagy doboz szardínia	10.000 K
1 liter rizling bor	15.000 K		

Ugyszintén dióbél, mák, mazsola, mandula, tortalap aszalt szilva, sajtok, halkonzervek, húsvéti tojások parfümök,

és választékban legolcsóbban kaphatók!

Főüzlet: Rózsa-utca. Tisza palota.

Tömörüljünk szövetkezetekbe!
Mert szövetkezésben az erő!

Elsőrendű

ebédlő, háló,

stb. műbutorok készítését jótállással és kedvező fizetési feltételekkel vállal

Kovács Gyula butorgyáros.

Darabos-utca 17. szám.
— Alapítva 1905. évben. —

A földművelésügyi miniszter rendelete.

A földművelésügyi miniszter elrendelte, hogy azoknak a községeknek és városoknak határát, ahol a marokkói sáska az előző évben is kárt okozott vagy ahol fellépése várható, április 15-től, június 31-ig állandóan a legszigorúbban figyeljék. A végrehajtói rendelet szerint a hatósági felügyeletet teljesítő községek felügyeletük alá tartozó területen észlelik a sáska vagy szöcskefaj megérkezését, erről a felettes hatóságoknak azonnal tartoznak jelentést tenni és a talált rovarból néhány példányt bemutatni.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejt hetelen jó édes apánk, nagyapám, testvérünk és jó rokonunk néhai **polg. Tóth Ferenc** áldásos életének 67-ik évében, 3 havi, de különösen 2 heti súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét f. hó 9-én, csütörtökön délután 5 órakor fogjuk a Nyil-utca 111. számú házunktól a református egyház szertartása szerint az Árpádtéri templomban tartandó ima után a Kossuth-uccai temetőbe örök nyugalomra tételni. Mely végtisztességetekre rokonainkat ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1925. április hó 8. Béke poraira! Bánatos gyermekei: Ferenc nejevel Antal Mariskával, Lajos. Egyetlen unokája: Katóka. Testvérei: özv. Tóth Józsefné gyermekeivel, Juliánna gyermekeivel, János családjával. Sógorsága: polg. Nagy Ferenc nejevel, polg. Nagy József családjával, polg. Nagy István családjával és a Főrizs család. Násza: polg. Antal Mihály családjával, valamint a kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Fehértől Béla temetk. int. rendezi, Debrecen, Dégenfeldtér 4.

Uri banditák megtámadták a nagy létaí járás tiszti orvosát. Nagylétáról jelentik: Tegnep este 10-11 óra között példátlan gyilkossági kísérlet történt a nagyléti község háza előtt. Török Emil dr. járási tisztiorvos hazafelé tartott, amikor is a község háza kapumélyedéséből hirtelen előugrott egy elegánsan öltözött férfi és késsel rátámadt az orvosra. Török dr. azonban nem vesztette el lélekjelenlétét, botjával rávágott támadójára, aki erre elmenekült. Ugyanebben a pillanatban a szemben levő ház kapujából is előugrott egy jólöltözött férfi, aki látva társának menekülését, maga is futásnak eredt. A csendőrség természetesen rögtön megindította a legerélyesebb nyomozást és ma már biztosan tudják a tettesek nevét, azonkívül a felbujtókét is. A nyomozás szerint ugyanis szövetkezett társaságról van szó, amely el akarta tenni láb alól a tisztiorvost.

A mozikban húsvétkor kitűnő műsor. Nagypénteken és szombaton a mozik előadást nem tartanak.

A „Kálvinisták Templomegyesülete Vegveskara” tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán kereszténül). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor karnagy.

Gyógyászati és barokkedelmi **Dobozok,** minden változatba készülnek. **DAVIDHAZY KALMAN** könyvkötésze és dobozgyár r.-t.-ndi, DEBRECZEN, FŐVÉSZKERT-U. S.

141 a Debreceni Ujság 141 telefon-szama

A csíntalan éjjeli ragasztók

Piszkolják, rontják, csúfítják a békés polgárság házat.

Tegnap éjjel útra éjjeli plakát ragasztók jártak a város nyugati részén. Így ünnep előtt, amikor a rendes polgárok bemeszelik a házukat, befestetik a kapukat és kerítéseket, valóságos rémei az éjjeli plakát ragasztók a háztulajdonosoknak.

Ezek **plakát ragasztók falánk örömeiket lelik abban, hogy az ünnepi tisztaságba tett házakra jó csirizesen ráragasztanak egy-egy jelentéktelen reklám plakátot.** Folyik a csiriz a plakát alól, Hamarjában legalább egy szor annyi helyet mázolnak be, mint a plakát nagysága. A korán fekvő,

mit sem sejtő polgárok másnap moshatják, vakarhatják, festhetik a falat, kerítést, kaput csak azért, hogy harmadnap új plakátot ragaszának fel.

Tegnap éjjel a kapukra nem ragasztottak, csak a szokott, bár nem engedélyezett helyre. Csíntalanságukban azonban más kellemetlenségeket okoztak. A Mester-uccán mentükben ki-kapták a félkéz

Halálozás. Mélyeség fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, felejtethetlen jó férjem édes apánk, nagyapánk, testvérünk, sógorunk s áldott emlékü rokonunk, **Kiss Gábor** áldásos életének 71-ik, boldog házasságának 46-ik évében folyó hó 7-én, délután 5 órakor 5 hónapi súlyos szenvedés után történt elhunytát. Kedves halottunk földi részét folyó hó 10-én pénteken délután 4 órakor fogjuk Bihari-telep, Biró-ucca 3. számú házunktól az Árpádtéri templomban tartandó gyászima után a Péterfia-uccai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1925. április hó 8. Legyen siri alma csendes! Bánatos neje: özv. Kiss Gáborné Kovács Zsuzsanna. Gyermekei: Rózsika férjével Horváth Ferencel és gyermekeivel, Gábor. Testvérei: özv. Kecskés Mihályné gyermekeivel, özv. Nagy Józsefné gyermekeivel, Faragó Istvánné férjével és gyermekeivel, Kiss István nejevel és gyermekeivel. Unoka testvérei: özv. Nánási Józsefné gyermekeivel. Sógorsága: özv. Kecskés Józsefné gyermekeivel, Kovács László nejevel és gyermekeivel, özv. Bartha Károlyné gyermekeivel, Bartha István nejevel és gyermekeivel. Kedves komái: Tóth Mihály nejevel, Baranyi János nejevel. Közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetk. int. rendezi Kossuth-ucca 6.

A mozikban húsvétkor kitűnő műsor. Nagypénteken és szombaton a mozik előadást nem tartanak.

meszejét a csirizes vederből és végig fröcsköltek a tiszta polgári házak falát.

Különösen az ablakokat vették célba és egy jó irányzattal csúfították alaposan a megtisztított üvegtáblákat, az ablak rámat. Csak reggel vették észre a háztulajdonosok, akik közül sokan azt sem tudták miféle fröcskölés; csak haragudtak, mert nehezen nehezen ment le.

Ezt panaszták a háztulajdonosok.

A rendőrségnek a legszigorúbb ellenőrzés alá kellene venni e sötétben vederrel lopózkodó alakokat, akik ilyen károkat tesznek a polgároknak.

Lehetetlen, hogy a rendőrszemenek éberségét és az őriáratokat kitudnák kerülni a szemérmetlen éjjeli ragasztók. Ha megfogják

elsősorban azokat büntessék meg, akik megbízzák, másodsorban a ragasztókat, akik egy cseppet sem kímélik a súlyos adókat fizető polgárok vagyonát.

Aranylakodalmom. 50 éves házasságuk évfordulóját ünnepelte április 7-én este Gere Mihály és neje rokonai, barátai és tisztelőik körében. A jubiláló házaspárra, akik a nevezetes évfordulót jó egészségben érték el, Molnár Ferenc lelkész kérte a jó Isten áldását, a szertartást követő vacsorán pedig számos jókívánsággal halmozták el a meghatott szívű öregeket.

Elítélték a nádudvari cigányokat. Harmadjára volt főtárgyalás Kolompár, Varga Péter és Balog Mari cigányok lopási ügyében akik Nádudvaron a vádirat szerint több háztól ruhaneműket loptak. A lopott holmik egy részét meg is találták a Varga Péter kunyhója előtt, a cigánysoron. A törvényszék tegnap Kolompár Varga Pétert a lopás vádjára alól felmentette, Balog Mari 8 hónapra ítélte. Az orgazdák közül Csepentő Mihálynét 6 hónapi fogházra. Suchinger Gyulánét pedig 2 millió koronára büntette a bíróság. A felek fellebbeztek.

Húsvéti táncestély a Royalban. Húsvét első napján vasárnap reggelig a tanfolyam táncvizsgájával egybekötve.

Tűkőrvartás, üvegciszolás. rézi tűkőrk újírója Sinkovits Béla üvegműipari vállalkozó, Szív utca 14-15. Telefon 356.

Halálos ítélet helyett hat évi fegyház.

Érdekes ügyben hozott ítéletet a minap a debreceni királyi ítélőtábla.

Még 1920-ban történt Harsány községben, hogy két versengő legény közül ifj. Takács György ablakon keresztül agyonlőtte Hegedűs János nevű vetélytársát. E tettéért az akkor érvényes statáriális eljárás szerint kötéláltali halálra ítélték.

A kuria kegyelmi tanácsa a halálos ítéletet életfogytiglani fegyházra változtatta át.

Az elítélt Takács György egyre bangoztatta ártatlanságát. Hangoztatta, hogy ő vele incselkedett ellenfele és ő ijesztésből lőtt rá. Véddője 3 évig gyűjtötte az adatokat, míg végre újrafelvételi tárgyalást kért. A miskolci törvényszék helybenhagyta a kuria ítéletét. A védő a debreceni királyi táblához felebezett.

A megtört, alig 33 éves korú, elvénhedt rabot előhozták Debrecenbe a tárgyalásra. A tábla megváltoztatta a kuria ítéletét és Takácsot erős felindulásban elkövetett emberölésben mondotta vétkesnek és ezért 6 évi fegyházra ítélte, melyből 5 évet kitöltöttek vett.

A főügyész nem felebbezett és így az ítélet jogerős. Egy év múlva kiszabadul az egykor halálra ítélt rab.

Dr. FLESCHE-ÉLŐ

SKABOSAN-kenőcs,

ezelőtt SKABOFORM újból kapható Leghamarabb megszünteti a **viszketegséget,**

sömört, ótvart, rühességet. Nem piszkít, szagtalan, nappal is használható Bedörzsölés utánra való **Skaboform puder**

KÉN ÉS KÁTRÁNSZAPPAN.

TYUKSZEMET, bőrkeményedést szőlőcsőt leg hamarabb eltávolítja. — Kapható minden gyógyszerárban.

Gyárhelyiség,

bármily üzemi célra megfelelő

azonnal eladó

Czím a kiadóhivatalban.

TITONELLI MIKLÓS

Kőfaragó-mester **WESSELÉNYI-TÉR 10.**

Elvállal: mindenféle síremlékek, sírboltok, hősi emlékek, épület munkáknak márkából és terméskőből való elkészítését. Árak legutányosabbak. Kész sírkövek telepemen — kaphatók. —

!! Tavaszi ujdonságok megérkeztek !!

Okosan teszi, ha az ünnepre ruha szükségletét már most megrendeli.

Egy öltöny mérték után 1 millió koronától. Egy öltöny vagy kosztüm munkadíj 500,000 K.

TEGDÉS JÁNOS, Péterfia ucca 42

Alföldi Cipőüzem

Piac-utca 93. sz. (Király-utca sarok.)

Legolcsóbb cipőbeszerzési telep. Óriási választék férfi, női, gyermekcipők és szandálokban. — Mérték után is készül.

Kérem az árakról és minőségről meggyőződni.

Színház.

Április 12-én délután: **Süt a nap.**
Életkép. Olcsó helyárak. 25-ször.
Este: **Krizantem** operette, bérlet-szünet.
Április 13-án délután: **Maricza grófnő** operette. Olcsó helyárak 25-ször.
Este: **Krizantem**, operette, bérlet-szünet.
Április 14-én: **Krizantem** operette, A) bérlet.
Április 15-én: **Krizantem**, operette B) bérlet.

Krizantém.

Bemutató a Csokonai színházban.

Régen volt olyan siralmas operette bemutató a Csokonai színházban, mint tegnap este, amikor Kottow és Beer „Krizantem” című 3 felvonásos operette került nagyon gondos előkészítés után premierre. Talán a színház iránt mindinkább erősödő és érthetetlen közöny, vagy a nehéz megelhetés, a nyomasztó gazdasági helyzet az oka, de elszomorítóan komoly lehangoltság fogja el a színház sorsát szívükön viselő lelkeket.

A Krizantem című operett több mulatságos részlete, néhány megkapó zeneféltéje, főként látványos kiállításai nagyobb és melegebb érdeklődést válthatott volna ki. A színház operette személyzetének határtalan lelkesedése, nemes megkapó ambíciója, a rendező ötletessége valóban megérdemelte volna a közönség érdeklődését és támogatását.

A darab főszerepét Unger alakította. Fess, elegáns herceg volt. Izléssel táncolt és énekelt. Az ötletes és érdekes kiállítás, újszerű rendezés őt dicsérte. Gyöngyössi Mary a milliárdos kisasszonyt énekelte jó kedvvel, meleg színezéssel. Kovács Terus jókedvű, pajzán játéka, pompás tánci és változatos öltözékek nagyban emelték az előadást. Szilágyi Mária vidám, ügyesen táncolt, az ő közkedelt partnerével Károlyi Vilmosmal. Kisebb szerepekben kitűnnek voltak: Rolkó, Hortobágyi és Virágháty.

A zenekart és a karrt Müller Mátyás karnagy tanította be és vezette a töle megszokott ambícióval és precizitással.

Ez a nagy, szép és értékes munka ha premieren nem is, remélhetőleg a darab további előadásai során fokozatosan fogja felkeltetni a kétség-telenül megérdemelt érdeklődést.

Végtelen bájos, gyönyörű zenéjű operettet ismert meg tegnap este a debreceni közönség a Krizantem operette bemutatójával. Az előjelek után ítélve állandó nagy sikerre van kilátása a pompás darabnak, melyhez nagyban hozzájárul a fényes kiállítás és a szereplők nagyszerű játéka.

Ünnepi előadások lesznek húsvét mindkét napján. Hétfő délután: Süt a nap; kedden pedig a diadalmas Maricza grófnőnek lesz a 25-ik előadása. Este mind a kétszer Krizantem operette újdonság.

MOZGO SZÍNHÁZAK:

APOLLO: Gyönyörű tengerész dráma: „A tenger virágai” 8 felvonásos. Kisérő: Ham jó útra tér

VIGSZÍNHÁZ: Paramount: „A titkok éjszakája” különös történet 6 felvonásban. Kisérő: Amerikai burleszk.

METEORBAN: csütörtökön „Félszüzek” Csak felnőtteknek! 2 és fél óras műsorok! Előadások: fél 7 és 9.

Valódi Gyukits kalapok tavaszi újdonság :: Frank Imréné!

A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

Két jubileumot ül a húsvéti ünnepeken a Csokonai színház.

Ünnep első napján délután lesz az első jubileum, amikor a „Süt a nap” húszonötödikször kerül színre.

Ünnep másodnapján lesz a második jubileum, amikor a „Maricza grófnő” — üli meg az ezüst lakodalmát.

Egyebekben az ünnep mindkét napján este: a Krizantém című operettet fogják játszani.

Kovács Terus száz milliója. Felvonásokban történt a Maricza grófnő előadásán. Kovács Terus üdvözölte egy régi ismerőse, aki a húsvéti ünnepekre jött haza Debrecenbe.

— Hogy van művésznő?

— Na... csak úgy... Száz millióval még lehetne rajtam segíteni.

— Ugyan? És mit csinálna azzal a pénzzel?

— Először is adnék a karszemélyzet minden tagjának egy-egy milliót. Azután kivinnék egy szép lakást az édes anyámnak. Azután...

— Ne folytassa... arra már nem jutna több pénz a száz millióból.

Csuda történt. Rolkó Jóska azt mondta hétfőn délután a Bika kávéházban ismerőseinek:

— Tudjátok mi az ujság?

— Nem.

— Csuda történt.

— Hogy-hogy?

— A Csokonai színházban még este is Süt a nap. Gyertek el estére és győződjétek meg róla.

Gazdag eredmény. Thuróczy Gyulaival történt. A minapában a közel vidéken kabarázott. Mikor haza jött

kíváncsian kérdezték tőle barátai:

— No?... Gazdag sikert arattál?

— Igen!... Nagyon gazdag tapasztalatokat szereztem.

Halasi Mariskának gyönyörűen himzett kimónója van. Törökországból hoztak öt darabot s aki hozta fél millióért adott egyet Halasi Mariskának, hogy reklámot csináljon vele.

A waterlói csata című darabban pompázott vele Halasi Mariska.

— Csak az a kár, hogy azt a gyönyörű kimónát nagyon ritkán lehet használni. — jegyezte meg Csolnakkossiné.

— Ritkán?... Töved lelkem — világosítja fel Halasi Mariska. Ritkán lehet használni a színpadon, de annál többet használom oda haza. Ez az én pongyolám. Ebben főzők, ebben mosok, ebben vasalok és délutáni álmot ebben alszom... És ebben álmodom szépet, gyönyörűt.

Rolkó Jóskától, aki épen a próbát végezte ötezer koronát kért kölcsön Papp Ferkó.

— Eredj már!... Miért kérsz ötezeret... Inkább kérjél ötvenezret.

— Miért?

— Restellek olyan csekély összeget megtagadni tőled.

A másik kölcsön kérését Hortobágyi és Rajz között folyt le.

Hortobágyi azt mondta Rajz Ferencnek:

— Nincs húszezer koronád kölcsön

— Csak tizezer van. — felelte Rajz Feri.

— Nem tesz semmit. Add ide... A másik tizezerrel adósom maradsz.

A mai tőzsde.

A korona 72.

Zürichi zárlat: Páris 2660, London 2477 és fél, Newyork 517 és háromnegyed, Brüsszel 2615, Milánó 2122 és fél, Hollandia 206.80, Berlin 123 és tizennyolcad, Bécs 72.90, Szófia 377 és fél, Prága 1533 és háromnegyed, Varsó 100, Budapest 72, Belgrád 855, Bukarest 245.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az iránzat szilárd volt. Buza 7500—10.000, a rozs 5 a tengeri és korpa 2500 koronával drágult. A forgalom búzában és tengeriben elég lényeg volt.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 510—515, egvéb 507 és fél, 512 és fél, 77 kilós tiszavidéki 515—520, egvéb 512 és fél, 517 és fél, 78 kilós tiszavidéki 520—525, egvéb 517 és fél, 522 és fél, rozs 455—460, tak. árpa 340—350, sórárra 450—470, zab 390—400, köles 250—260, tenzéri 242 és fél, 247 és fél, korpa 237 és fél, 242 és fél.

Tőzsdéi magánforgalom: 20 koronás magyar arany 295—297000.

Fővárosi sertes: Szabadvásári maradvány 173 érkezett 480 feladatott 300.

Árak: könnvü 15—16500, nehéz 18—19500, Zártvásárra érkezett 43, mely a fenti áron kelt el.

Fővárosi liszték: Buza dupla 0-ás és 0-ás 8600, 2-es 8100, 5-ös 7750, 6-os 6550, rozs 0-ás 8700, 1-es 7200.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizafolyamokról: Angol font 344000—347000, cseh korona 2123—2143, dinár 1141—1133 dollár 5 dollárosnál nagyobb 71840—72470, kisebb 71740—72470, francia frank 3719—3743, hollandi forint 28515—28791 lei 338—340, leva 515—523 lira 2960—2978, márka 16854—17118, osztrák shilling 10135—10195, dán korona 13062—13202, svájci frank 13830—13834, belga frank 3628—3660, norvég korona 11336—11502, svéd korona 19174—19342, zloty 13725—13879, Amsterdam 28815—28991, Belgrád 1161—1169, Berlin 17154—17258, Bukarest 338—340, Brüsszel 3658—3680, Kopenhága 13262—13342, Osló 11536—11602, London 345000—347000, Milánó 2960—2978, Newyork 72040—72470, Páris 3719—3743, Prága 2145—2155, Szófia 520—524, Stockholm 19424—1952, Varsó 13825—13909, Bécs 10135—10195, Zürich 13930—14014.

Szokol, dinár, francia frank lei, lira, belga frank kifizetés bankiegy csak a mai clearingre érvényes.

TOKA!

fűszer-csemege- és o borkereskedése. o Szent Anna-uoca l.

Ünnepekre leszállított árakon:

1 liter jó minőségű likőr 120 ezer helyett	84
1 liter 70 % tearum 90 ezer helyett	70
1 liter édes fűmint bor 24 ezer helyett	18
1 kgramm mák	22
1 kg. dió, héjas (felelősség mellett)	18
1 kgr. dió, feltört	64
1 kgr. szilva, boszniai la	22
1 kgr. gyümölcsiz la	30
1 kgr házi sonka, csontos	38
1 kgr. prágai sonka csont nélkül	84

ITALOK nagy lerakata

Zwack, Hobé, Dietrich és Gottslig, Hazai elismert jó márkák.

Sport.

DKASE I. csapata péntek délután nagy traininget tart.

DKASE ping-pong szakosztálya péntek este rendezte első ping-pong versenyt Debrecenben. A ping-pong versenyen Haidu Jenő a szakosztály elnöke vezetése alatt a DKASE egész gárdája indul. Vendégeket szívesen látnak. Bedendőii nincs.

III. osztályú válogatott Debrecenben. Hatalmas ünnepi programot bonyolít le Debrecen 4 vezető egyesülete húsvét 2 napján. Első nap az újföltéri sporttelepen 2 ósi rivális a DTE-DKASE játszik le bairnoki mérkőzésüket, utána pedig a Budapesten diadalmasan szerepelt DVSC-DMTK kombinált játszik a lécsi és nyugati kerületek valamint a XXX. fővárosi II. osztály válogatottait verő III. osztály kiváló együttesével. A második nap a DKASE-DTE kombinált legjobbjai játszanak a III. osztály válogatottjaival s előzőleg a II. csapatok válogatott csapataival. A 2-ik napi mérkőzés a Diószegi uti pályán lesz. A fővárosi csapat szombat este érkezik.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan u. 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Részletfizetésre is mindent beszerzhet az Ingóságközvetítőnél!

Az Underwood-írógépek Debrecenben az Ingóságközvetítőnél rendelhetők meg a lekedvezőbb fizetési feltételek mellett.

Hogy szükségét mindenki beszerhesse az Ingóságközvetítő (Hatvan u. 1.) heti vagy havi részletfizetésre is ad: férfi és női ruhákat, férfi ruhaszöveteket, kiegészítőket, cipőket, csizmákat, vásznakat, kanavászokat, damasztokat, anginteket, pap anokat, ág és asztalterítkeket, garnitúrákat, futószenyveket, szöveteket, csipke és etanin-fűzőnyitokat, fűzőhálókat, magános ágyneműket, órákat, ruhaszekrényeket, székeket, betegelőköcsiket, tükröket, asztalokat, a legkifőbb gramofonokat, szentképeket, varrógépeket, hencsereket, cimbalmodokat, gitárokat, diványokat, tárogatókat, fiókat, hegedűket, zongorákat, és mindenféle ingóságokat.

Páratlan alkalmi vételek: csodaszép valódi török asztalterítők, mezőkővesdi terítők, antik vitrinek, neccok, gobelinek, gyönyörű virágvázák, virágállványok, antik porcellánok, nipppek, gyertyatartók, ezüstcigaretettartók, ébresztő, zseb, kukkos, inga és antik órák, a legolcsóbb duplaéres tányérok, kefék, lábtörők, komplett ablaktokok, varrógépek és mindenféle ingóságok.

A legkifőbb amerikai gyártmányú Standard (nagy iróda), Portable (kis kézi) és utazlakított Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőnél (Hatvan u. 1.) rendelhetők meg a lekedvezőbb részletfizetési feltételek mellett.

Eladásra állandóan elfozadunk mindenféle ingóságot.

Jó liegvezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenekelőtt jöjjon el az Ingóságközvetítőbe. Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerzhet, ha itt vásárol.

Húsvéti ünnepekre elsőrangú fajborait
huszonöt literes tételekben
literenként kilencezer koronáért
árusítja a **MOLNÁR-TELEP.**
Bocskay-kert állomástól egy kilométerre

Kitűnő férfi fehérművek Frank Edénél

Női modell kalapok mélyen leszállított árban kaphatók KOHN HELÉN
kalapszalonjában
Piac-utca 79. sz.
hol alakítások 40 ezer koronáért készülnek.

